



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΕΠΑΡΧΟΥ ΤΗΣ ΙΜΒΡΟΥ Κ. ΜΟΥΧΙΤΤΙΝ ΓÜREL ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Νέα Σμύρνη, 16/04/2016

Ολοκληρώθηκε σήμερα η πενθήμερη επίσκεψη στην Αθήνα του Επαρχου της Ίμβρου κ. Μουχιττίν Γκιουρέλ (Muhittin Gürel).

Ο κ. Γκιουρέλ έφτασε στην Αθήνα την Τρίτη 12 Απριλίου 2016 αεροπορικάς με την οικογένειά του, ανταποκρινόμενος σε σχετική πρόσκληση του Συλλόγου μας. Στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος» τον υποδέχθηκαν εκ μέρους του Συλλόγου ο Γεν. Γραμματέας Στέλιος Πούλαδος και ο Αναπλ. Ταμίας Κώστας Καντέμης.

Το πρωί της Τετάρτης 13 Απριλίου 2016 μετέβη στο Τουρκικό Προξενείο Αθηνών-Πειραιώς συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Πάρι Ασανάκη και τον Επίτιμο Πρόεδρο Μιχάλη Μαυρόπουλο, όπου πραγματοποιήθηκε συνάντηση με το Γενικό Πρόξενο κ. Ισμαήλ Σεφά Γιουτζεέρ (İsmail Sefa Yüceer) και την Πρόξενο κ. Ουλκέρ Ερτσετίν (Ülker Erçetin). Κατά τη διάρκεια της δίωρης συνάντησης έγινε μια πολύ χρήσιμη ανασκόπηση της κατάστασης που επικρατεί στην Ίμβρο και των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Ίμβριοι της διασποράς αλλά και εκείνοι που βρίσκονται στη διαδικασία της παλιννόστησης. Ο κ. Γκιουρέλ επιβεβαίωσε για άλλη μια φορά την άριστη γνώση των προβλημάτων των Ίμβριών, τα οποία εξέθεσε με αξιοθαύμαστη σαφήνεια και ακρίβεια στους προξενικούς αξιωματούχους, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση σε εκείνα που χρήζουν παρεμβάσεων από την κεντρική εξουσία και ιδίως στους περιορισμούς της αναγνώρισης κληρονομικών δικαιωμάτων σε μη Τούρκους υπηκόους. Συζητήθηκαν επίσης η σημασία της αξιοποίησης του μέτρου της ανάκτησης της τουρκικής υπηκοότητας με την πρόσφατη μείωση του ποσού της εξαγοράς της στρατιωτικής θητείας στα 1.000 ευρώ αλλά και τα προβλήματα που δημιουργούνται από το χρονικό περιορισμό στην υποβολή των αιτήσεων μέχρι το τέλος του 2017 και η ανάγκη επέκτασης της δυνατότητας ανάκτησης σε ειδικές κατηγορίες τέκνων των οποίων οι γονείς είχαν απολέσει την τουρκική ιθαγένεια. Εκτενής αναφορά έγινε εξάλλου στην ανάγκη βελτίωσης των υποδομών που θα επιτρέψουν τη συνολική ανάπτυξη του νησιού και ιδίως στη βελτίωση των συγκοινωνιών και την ακτοπλοϊκή σύνδεση του νησιού με την Ελλάδα αλλά και στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι παλιννοστούντες Ίμβριοι, και ιδίως οι οικογένειες των μαθητών των σχολείων, στην εξεύρεση παραγωγικής απασχόλησης λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν στο νησί και της έλλειψης επιχειρηματικών κινήτρων προσαρμοσμένων στις ανάγκες τους.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας έλαβε χώρα ειδική εκδήλωση προς τιμήν του Επάρχου της Ύμβρου, με την παρουσία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου και μελών των Επιτροπών του Συλλόγου, του Επίτιμου Μέλους του Συλλόγου και Προέδρου του



Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Συλλόγου Ύμβρου κ. Λάκη Βίγκα, του δημοσιογράφου και φωτογράφου των Πατριαρχείων κ. Νικόλαου Μαγγίνα, του Κοινοτάρχη των Αγίων Θεοδώρων Ύμβρου κ. Στράτου Ζούνη και των συμπατριωτών μας Γιώργου και Τατιάνας Τυροβόλη και Θανάση Καραδημήτρη που ταξίδεψαν ειδικά από

την Ύμβρο για να συνοδεύσουν τον κ. Γκιουρέλ κατά την παραμονή του στην Αθήνα.

Κατά την προσφώνησή του ο Πρόεδρος του Συλλόγου Πάρις Ασανάκης αναφέρθηκε στους λόγους για τους οποίους ο Σύλλογος θεώρησε επιβεβλημένη την πραγματοποίηση εκδήλωσης προς τιμήν του κ. Επάρχου, και ιδίως στην καθοριστική συμβολή του στην επαναλειτουργία των ελληνικών σχολείων της Ύμβρου με την παραχώρηση του κτιρίου του παλαιού δημοτικού σχολείου των Αγριδίων και την απόδοση της χρήσης και εκμετάλλευσης εννέα (9) συνολικά οικημάτων στις αυτοδιοικητικές κοινότητες των Αγίων Θεοδώρων, των Αγριδίων και του Γλυκέως, και



εξέφρασε την πεποίθηση ότι θα υπάρξουν και άλλες πρωτοβουλίες από την πλευρά του κ. Γκιουρέλ που θα επιτρέψουν τη διατήρηση του ιδιαίτερου πολιτιστικού χαρακτήρα του νησιού και την επιβίωση του ελληνικού στοιχείου.





## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

Στην αντιφώνησή του ο Έπαρχος Ίμβρου ευχαρίστησε τον Πρόεδρο, αναφέρθηκε στις προσπάθειες που κατέβαλε για την εξασφάλιση των βασικών υποδομών σε όλους τους



οικισμούς της Ίμβρου και εξήγγειλε την έναρξη εκτεταμένων έργων ύδρευσης, αποχέτευσης και οδοποιίας στο Σχοινούδι. Ακολούθησε ενδιαφέρουσα και εποικοδομητική συζήτηση με βάση ερωτήματα που τέθηκαν από τους παρισταμένους σε σχέση με την παροχή στήριξης από τις αρχές προς τους παλινοστούντες Ιμβρίους και την εξασφάλιση υποδομών για την οικονομική ανάπτυξη του νησιού και

την εξασφάλιση θέσεων απασχόλησης. Αναδείχθηκε η ανάγκη δράσεων θετικής διακριτικής μεταχείρισης υπέρ των ομογενών, αφού οι υφιστάμενες δομές κρατικών επιδοτήσεων δεν προσιδιάζουν στους νεοεγκαθιστάμενους ομογενείς. Για το ζήτημα των δυσχερειών στη διεκπεραίωση των υποθέσεων των ομογενών με τις διοικητικές υπηρεσίες, συζητήθηκε η πρόσληψη ατόμων από τη Διοίκηση που θα μιλούν ελληνικά, ενώ και ο κ. Βίγκας ανακοίνωσε την πρωτοβουλία του Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Συλλόγου Ίμβρου για τη σύσταση Γραμματείας που θα λειτουργεί υποστηρικτικά προς την ίδια κατεύθυνση. Σε σχέση με τις υποδομές, ο κ. Έπαρχος επιβεβαίωσε το γεγονός ότι η ακτοπλοϊκή σύνδεση με την Ελλάδα και η αξιοποίηση του αεροδρομίου που παραμένει ανενεργό εδώ και δύο χρόνια αποτελούν υψηλές προτεραιότητες, καθώς και η ανάγκη ανάληψης δράσης για την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου. Συζητήθηκε τέλος η από κοινού αξιοποίηση φωτογραφικής έκθεσης για την Ίμβρο που πρόκειται να λάβει χώρα τον Ιούνιο στο Σισμανόγλειο Μέγαρο στην Κωνσταντινούπολη με πρωτοβουλία του Συλλόγου Ελληνοτουρκικής Φιλίας «Δάφνη», της οποίας τα εγκαίνια θα γίνουν στις 9 Ιουνίου με την παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, με τη διοργάνωση εμβόλιμων δράσεων προβολής του διττού πολιτισμικού χαρακτήρα της Ίμβρου.



Την Πέμπτη 14 και Παρασκευή 15 Απριλίου ο κ. Γκιουρέλ και η οικογένειά του ξεναγήθηκαν σε αρχαιολογικούς χώρους και περιηγήθηκαν σε αξιοθέατα της Αθήνας, ενώ αναχώρησαν σήμερα το πρωί οδικώς για την Ίμβρο μαζί με το ζεύγος Γιώργου και Τατιάνας



Τυροβόλη, τους οποίους ο Σύλλογος ευχαριστεί και από τη θέση αυτή για την πολύτιμη συνδρομή τους στη φιλοξενία των προσκεκλημένων του.